

澄迈大力优化营商环境，全力服务项目投资建设

深化“放管服”改革促审批提速90%以上



■ 本报记者 许春媚
特约记者 陈超

10月13日，澄迈县老城经济开发区的海南颐仁医院项目工地现场，车来车往，工人们忙忙碌碌，一片火热景象。据了解，目前这一项目的主体10栋楼已封顶，计划今年年底完成二次结构建设，2020年完成功能性装修，2021年投入运营。项目建成后，可提供医疗、康复、保健“一站式”健康服务。

“我们希望在确保质量的前提下，进一步加快进度，尽早让这个惠民工程完工。”海南颐仁医院施工方副总经理夏敬坤告诉海南日报记者，截至目前，该项目已投资约7.4亿元，占预计总投资的74%左右。

截至目前，今年澄迈的省、县重点项目已完成投资54.21亿元。引进来的重点项目得到有序推进的同时，澄迈今年同样也吸引了大量的投资创业者，比如外资投资，今年1月至7月，澄迈新设立外资企业35家，注册资本7.93亿元，实际利用外资1095.6万美元。这是澄迈不断优化营商环境收到的回馈。



2018年10月8日，由海南生态软件园与英国牛津大学区块链研究中心共建的牛津海南区块链研究院在该园区揭牌。图为当天举办的的相关研讨活动。
本报记者 张茂 摄



当前，澄迈正大力推进“极简审批”。图为老城经济开发区管委会招商办服务窗口为企业办事。
本报记者 苏晓杰 通讯员 王家专 摄

近年来，澄迈通过加快“放管服”改革，创新探索“极简审批”试点改革等举措，营造了良好的营商环境和政务环境，吸引了大量的优质投资，腾讯生态村、中国游戏数码港、中国智力运动产业基地等一批重大项目先后落地建设，苏宁、京东、新加坡淡马锡丰树集团等世界500强企业区域总部也先后落户。

“只用了短短一个月左右的时间。”提起项目从签约到落地开工建设的过程，落户澄迈县金马物流园的苏宁海南电商运营中心项目建设负责人陈昌海表示满意。

苏宁海南电商运营中心项目不是特例。为优化营商环境，澄迈县对标世界银行关于营商环境10个方面标准，创新探索“极简审批”试点改革，目前社会、政府投资项目审批时间分别由328个、337个工作日缩减至16个、17个工作日，审批提速90%以上。入驻型项目实现零审批，并于8小时内完成全部手续办理；海南生态软件园项目审批提速40%以上。

澄迈还积极借鉴浙沪经验，在海南生态软件园先行试点“极简审批”的基础上，实行“‘同批同建’审批+‘顶格处罚’”的监管模式，并将该模式推广到老城开发区等其他园区，实行政务平台“一站式”办理、免责问责机制和审批人员廉政承诺制等，大大缩减办事流程，提高了政府部门工作效率，帮助企业节约了宝贵的时间和成本。

此外，澄迈还全力统筹推进“证照分离”和“多证合一”改革，实现了“多证合一、一照一码”。截至目前已颁发12786张“多证合一”营业执照，营造了宽松便捷的市场准入环境。

营商环境是最重要的软实力与核心竞争力。深谙这一道理的澄迈，今年开始实行清单化管理制度，强化责任落实，同时通过深入开展“三服务”活动，采取“服务+督导”模式，推进项目有序建设，以确保经济持续健康发展和确保各项改革政策全面落实。

“三服务”是指服务企业、服务项目、服务基层，以形成上下联动的服务工作机制。目前，澄迈县各重点工作任务已按照县领导职责进行责任分解，各责任领导和牵头单位将具体任务细化分解，制定任务推进计划，明确阶段性目标，画出时间表、路线图，倒排工期、挂图作战。

为确保跟踪服务到位，澄迈还采取“服务+督导”模式，按照“非常工作、非常举措”的要求，加强督导考评系统性、时效性和可操作性。由县纪委监委牵头，加强对“两个确保”百日大行动的督导，发现不作为、慢作为、乱作为等现象及时进行通报批评。由县组织部牵头，加强对“两个确保”百日大行动的考评，并将考评结果纳入各单位领导班子、领导干部综合考核评价体系，纳入各单位年度绩效考核。

与此同时，澄迈县发改委将对项目责任分解表、工作措施、投资计划等内容进行动态更新，将因客观原因无法推动的项目及时移出跟踪考核范围，避免挫伤责任人跟踪服务项目的积极性，提高考核评比的准确性。

为提供司法服务和保障，澄迈县法院联合县公安局、司法局、检察院等单位，组建司法服务与保障工作小组，建立投资司法服务绿色通道，为投资者提供查询、咨询和监督等便捷的司法服务。优化简易程序、小额诉讼程序、轻微刑事案件快速办理机制，加大司法判决执行力度，切实保障企业合法权益。

把便捷带给企业，把复杂交给系统、把高效留给政府，良好的营商环境正转化成现实生产力，推动着澄迈在高质量发展的征程中一路疾行。如今的澄迈已经成为很多企业“候鸟”青睐的“栖息地”。自开展“百日大招商”活动以来，澄迈开工建设16个自贸区建设项目，协议投资额187.7亿元；注册落地企业28家，落地投资额138.47亿元，落地率达77.7%。

（本报金江10月14日电）

「港城网」三篇文章 澄迈全力做好

推进马村港、『海澄文』同城化、互联网产业建设

本报金江10月14日电（记者许春媚 特约记者陈超）今年以来，澄迈县在产业规划、项目谋划、项目推进和引入外资等方面下功夫，重点布局马村港、“海澄文”同城化和互联网产业这三篇“港城网”文章。海南日报记者10月14日从澄迈县政府相关部门获悉，经过大半年的持续发力，澄迈在“港城网”的推进上进展顺利，尤其是互联网产业，其蓬勃发展的态势引人瞩目。

据了解，为了推动马村港发展，澄迈进一步优化了港口规划布局，加快推进马港区集装箱码头工程等项目前期工作，全力推动和保障中海油海南马村码头后勤支持服务基地等项目落地。同时，依托马村港，积极探索和推进国际船运代理、国际航行船舶保税燃油加注等相关服务能力建设。

为推进“海澄文”同城化，澄迈县编制了《澄迈县积极融入海澄文行动纲要与三年行动计划》，积极谋划“海澄文”一体化融合发展。其中，在推动海口澄迈交通基础设施互联互通方面，美兰至海口高铁延长至老城段项目正在委托中铁二院做开工方案；S212省道隆大线美向至大丰段公路路正在有序推进；椰海大道连接线工程已完成前期方案。

在互联网产业发展方面，优质企业和项目不断在澄迈集聚。截至目前，海南生态软件园累计吸引腾讯、华为、百度、网易等4149家企业入驻，2019年上半年实现全口径税收13.9亿元，同比增长8.1%。华为云计算数据中心启动上线，设立国内首个生态区区块链试验区，成功引进牛津大学区块链研究中心等一批区块链龙头企业和项目。东盟创业产业园落户海南生态软件园，吸引澳大利亚基因技术集团等27家外资企业注册，园区注册外资企业累计达86家。腾讯互娱、360游戏、繁星互娱等705家游戏企业入园，计划设立10亿元电竞产业专项基金，支持电竞企业发展。